Vzorova pisomka 1 z finanénych derivatov

V priklade 1 sa hodnoti iba spravnost’ ¢iselného vysledoku (spravne cena opcie, resp. spravne
hedzovanie), v ostatnych prikladoch sa daju ziskat’ body aj za postup, resp. netplné riesenie.

Ak nie je povedané inak, akcia nevyplaca dividendy.
Vsade w(?) oznacuje hodnotu Wienerovho procesu v ¢ase t.

Priklad 1 (1 bod za kazdl spravnu odpoved’, piste iba vysledky)

Uvazujme Black-Scholesov model, pricom volatilita akcie je 0.30 a jej aktualna hodnota je 100 USD.
Urokova miera je jedno percento. Vietky uvazované opcie expiruju o pol roka. Vypoditajte ich dnesnu
cenu a pocet akcii v portféliu, ktoré dnes potrebujeme pri hedZzovani 1000 vypisanych opcii.

Payoff opcie (S je cena akcie v ¢ase |Dnesna cena akcie Pocet akeii pri delta hedzingu 100
expiracie) vypisanych opcii

max(60 — S, 0)

1000/S

1, ak je S medzi 120 a 150 (inak 0)

Priklad 2 (3 body)

Uvazujme Black-Scholesov model a ,,cash-or-nothing* bindrnu opciu, ktora vyplati 1 USD, ak je v Case
expiracie cena akcie vyssia ako stanovend hodnota K. Odvod’te, pre aka cenu akcie je delta takejto
opcie maximalna.



Priklad 3 (3 body)
Definuyme nahodny proces B(t) = w(t) - t w(l) pre Cas t z intervalu /0, 1]. Tento proces je zndmy
ako Brownov most (Brownian bridge).
* Akdjejeho disperzia v ¢ase 0 v a Case 1?
* Vypocitajte jeho disperziu vo vSeobecnom case ¢ (Vysledky z predchadzajuceho bodu mozete
pouzit’ ako skusku.)

Priklad 4 (3 body)
Uvazujme call a put opciu, ktor¢ maju rovnaku expiraéni cenu, 55 USD a obidve expirujii o rok. Cena
akcie je 53 USD a cena callu je o 0.1 USD vyssia ako cena putu. Comu sa rovna Grokova miera?



